Exploração econômica de recursos naturais
Você está recebendo os dados demográficos (uma matriz de transição) de uma população de uma espécie arbórea tropical. Existe o interesse em explorar economicamente essa população através da remoção de adultos de grande porte, entretanto não se sabe ainda a quantidade de indivíduos que pode ser removida e em que freqüência tal remoção pode ser feita. Determine tais parâmetros.

mat=[.584,.01,0,0,0,550,200;.001,.697,.019,0,0,0,0;0,.073,.546,0,0,0,0;0,0,.238,.027,0,0,0;0,0,.01,.604,.766,0,0;0,0,0,.168,.228,.691,0;0,0,0,0,0,.3,.979];
Controle de pragas

Você está recebendo os dados demográficos (uma matriz de transição) de uma população de uma espécie herbácea anual que infesta pastagens e é venenosa para o gado. A opção considerada para controlá-la é o roçado das pastagens, que funciona como um corte raso. O roçado é, a princípio, uma boa opção para os pecuaristas, porque ajuda a controlar uma série de outras espécies que poderiam competir com a pastagem por espaço. O corte raso afeta a população da praga basicamente de duas formas:
1) Reduzindo a sobrevivência das plantas da primeira classe reprodutiva, as quais são pouco resistentes à perda de biomassa que sofrem; e 
2) Removendo a maior parte da biomassa dos maiores reprodutivos, o que acaba por impedir que essas plantas se reproduzam.

Sabendo que o corte raso pode não atingir todos os indivíduos da população da praga, considere os níveis de efetividade dessa estratégia de manejo dados abaixo e avalie com qual freqüência o roçado deveria ser feito para que a população da praga entrasse em declínio.

Níveis de efetividade do corte raso: 50%, 75% e 90%

mat=[.05 0 15 200;.1 .05 0 0;0 .15 0 0;0 0 0.65 0]
